



狠抓落实，真抓实干推动各项工作 取得更大成效

——学习贯彻市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神之四

□郑旗

一分部署，九分落实。党的二十届三中全会《决定》提出，“以钉钉子精神抓好改革落实”。中央经济工作会议指出，“大力提升抓落实的效能”“形成抓落实的合力”。

市委十二届七次全会暨市委经济工作会议对明年工作进行了系统部署和全面安排，会议确定的明年经济工作总体思路、工作目标、重点任务，符合落实中央和省部署要求，紧密结合郑州实际，具有很强的指导性、针对性、可操作性。

实现全会谋划的各项目标任务，各级各部门必须坚持干字当头、实干为要，凝心聚力、同心同德，想实招、用真功推动各方面工作部署落地落实、取得更大成效，为中国式现代化建设郑州实践迈出新步伐作出新的更大贡献。

要担当作为抓落实。面对发展进程中不断增多的不确定性，各级党员干部要勇于担当、勇挑大梁，挺膺担事、

挺身主事、挺力成事，以我们工作的确定性来确保事业的稳步发展。要科学精准谋划工作，结合本地区本领域工作实际，树标杆、定标准、立标志，细化实化各项重点工作实施方案，确保责任层层压实、工作件件落实，以实绩实效体现本领本事。要真抓实干推进工作，党员领导干部要进一步深入基层、深入群众、深入问题一线，指挥靠前、冲锋在前，带动干部群众凝心聚力谋发展、团结一心攻难关、精准有效解难题，形成更多壮大发展根基、群众可感可及的实际成果，不断开创事业发展新局面。

要改革创新抓落实。改革创新不仅是解决问题的钥匙，更是推动事业发展的强大动力。要始终保持积极进取的精神状态，通过不断探索和实践新思路、新方法，有效应对风险挑战，有力突破发展瓶颈。要用好改革“关键一招”，系统谋划、协同推进目前还存在的制约经济社会发展的体制机制障

碍，深入推动有助于新旧动能转换、新质生产力发展的重点领域改革，在改革中找到新的增长点，为事业发展注入源源不断的活力。

要创新思路理念，准确识变、科学应变、主动求变，积极拥抱新时代、新技术、新机遇，勇于以新视角审视问题，运用新知识剖析问题、采取新手段解决问题，通过创新推动发展华丽转身、持续攀升。

要求真务实抓落实。当前，现代化河南建设正在加速推进，郑州作为全省发展的龙头，必须以实实在在的高质量发展成效履行好经济大市勇挑大梁的政治责任。要树牢真抓实干的工作作风，坚持脚踏实地、埋头苦干，坚决防止和克服各种形式主义、官僚主义问题，扎实推进产业链群构建、特色园区建设、经营主体活力激发等基础性、长远性工作，努力创造出经得起实践和历史检验的发展实绩。要压实工作责任，完善重点工作“路线图”“行动

书”“时间表”，确保各项工作落实到人、具体到事，按照时间节点完成。

要服务民生抓落实。全心全意为人民服务是我们党的根本宗旨，是我们一切工作的出发点和落脚点。要树牢和践行正确政绩观、事业观，坚持以人民为中心的发展思想，解决好群众急难愁盼问题，千方百计推动群众增收，全面提升教育、医疗等公共服务供给水平，让人民群众享受到更多的发展红利，进一步提振社会信心、提升发展预期，切实做到为官一任、造福一方。

奋斗创造历史，实干成就未来。让我们以“马上就办、真抓实干”的态度、“踏石留印、抓铁有痕”的劲头、“锲而不舍、驰而不息”的精神，全面贯彻落市委十二届七次全会暨市委经济工作会议部署要求，积小胜为大胜、积跬步至千里，奋力推动郑州国家中心城市转型发展、高质量发展，向党和人民交出新时代更加出彩绚丽篇章的优秀答卷。

坚定不移加强党对经济工作的全面领导

——学习贯彻市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神之五

□郑旗

“办好中国的事情，关键在党。”坚持加强党对经济工作的集中统一领导，是中国特色社会主义制度的一大优势，是做好经济工作的根本保证。市委十二届七次全会暨市委经济工作会议强调，要加强党对经济工作的领导，进一步建立健全党领导经济工作的研究部署、战略决策、贯彻执行机制，推进经济治理效能提升，为郑州国家中心城市现代化建设提供坚强保障、凝聚广泛合力。

党的全面领导，能够凝聚经济建设的磅礴力量，激发经济建设的强劲动力，确保经济工作的正确方向和目标任务的顺利实现。面对千头万绪的经济工作，必须充分发挥党的全面领导的政治优势和制度优势，坚定不移加强党对经济工作的全面领导。

重任在肩，使命如磐。加强党对经济工作的全面领导，必须扛稳政治责任。广大党员干部要坚持用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，学懂弄通做实习近平经济思想，胸怀“国之大者”“省之要者”“市之重者”，把牢省委、市委各项工作的着眼点、聚焦点、发力点，

从讲政治的高度抓好工作谋划、政策制定、推动落实，既为一域增光，又为全局添彩。

惟改革者进，惟创新者强，惟改革创新者胜。加强党对经济工作的全面领导，必须强化改革创新。我们要深刻把握做好新时代经济工作的科学方法论，不断深化对经济工作的规律性认识，强化机遇意识，抓住一切有利时机、利用一切有利条件，善于从当前“走势”中看到“趋势”，从发展“变量”中挖掘“增量”，强化系统思维，全面把握各项改革的内在关系，确保多重目标动态平衡、一体推进。

做好经济领导工作，专业能力是重要支撑。加强党对经济工作的全面领导，必须提升专业能力。广大党员干部要围绕特大城市转型发展、现代化产业体系构建等重点领域丰富知识结构，增加专业积累，真正成为抓经济工作的行家里手，不断提高做好经济工作的科学化、法治化、专业化水平。

要选优配强各级领导班子和干部队伍，将懂经济、善管理、有担当的干部充实到经济工作关键岗位，锻造坚强有力的经济工作“先锋队”。

实干是我们党的优良传统。加强党对经济工作的全面领导，必须锤炼务实作风。各级党员干部要坚持干事、干净、干净的作风，用钉钉子精神应对经济发展遇到的挑战、破解经济发展中的难题，坚决抵制和整治形式主义、官僚主义，推动基层把更多精力投入到抓项目推进、抓工作落实上去，以能力作风建设新成效助推各项事业高质量发展。

政治生态是检验我们管党治党是否有力的重要标尺。加强党对经济工作的全面领导，必须优化政治生态。在经济活动频繁的当下，坚决惩治腐败、预防权力寻租至关重要。

要以推动党纪学习教育常态长效为抓手，完善一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制，强力推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治，以清正在党风带动清廉政风、优良行风和淳朴民风，为经济建设提供持久动力与稳定支撑。

蓝图绘就，使命催征。2025年是“十四五”规划的收官之年，也是“十五五”谋篇布局之年，做好明年经济工作意义重大、责任重大。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，始终坚持党中央集中统一领导，不断提高党领导经济工作的能力和水平，上下同心、迎难而上，努力推动郑州国家中心城市现代化建设再上新台阶！



郑州国际陆港启用暨专用铁路通车现场 郑州国际陆港供图